

来自私人企业 4后座议员擢升 唐振辉委以重任 观察家感‘意外’

周自蕙

新明日报, 2018 年 4 月 25 日

各政府部门出现大小调动，四名新担任政治职务者将让团队更年轻且多元，接棒人力部长的杨莉明下来料也会大展拳脚。

这次被委以重任的四名后座议员都来自私人企业，其中马林百列集选区议员、高级律师唐振辉将从7月1日起，出任律政部兼卫生部高级政务部长，令观察家坦言意外，认为这意味着唐振辉下来将扮演更加吃重的角色。

新加坡管理大学法律系副教授陈庆文指出，唐振辉在国会的表现向来相对低调，但这次获擢升为高级政务部长，相信会在律政部担任吃重的角色。

李光耀公共政策学院政策研究所副所长许林珠博士也告诉《联合早报》，唐振辉一跃成为律政部兼卫生部高级政务部长，说明“他有潜能成为第四代领导班子中的重量级人物”。

此外，白沙一榜鹅集选区议员、通商中国总裁孙雪玲也受委为内政部兼国家发展部高级政务次长。此前，通商中国历任总裁陈振泉、杨莉明和刘燕玲都在这个岗位上服务约两年后受委担任政治职务。

目前在安永会计师事务所担任部门主任的蔡厝港集选区议员扎吉哈，和裕廊集选区议员陈有明医生则分别受委为政务部长和高级政务次长。

观察家认为，四人相对年轻，而从私人企业被“挖角”，担任政治职务，也能带来新的视角，更加强化现有领导班子。

唐振辉：引入私人领域经验

四名新担任政治职务者表示踏出这步不易，但已准备好以新的身份服务国人。

《联合早报》报道，唐振辉在面簿说，对于受邀加入李总理团队深感荣幸，也很感恩能有机会在更大的舞台为新加坡效力。

他说自己过去25年都在法律界工作，因此要转投公共服务领域并非容易的决定，但他期待能引入在私人领域工作的经验，为国家和国人竭尽所能。

扎吉哈：尽快了解各项政策

对于接受政治职务的任命，扎吉哈也坦言他一直以来都在私人企业领域工作，原本不确定能否适应公共服务领域不同的工作文化等环境。他担任政治职务初期，将尽快了解这各项政策计划，以及亲自认识利益相关者等。孙雪玲：把人民放在心上

孙雪玲表示将更深一步了解政府部门的运作，确保能满足国人的需要，“并让他们感受到政府在做任何事情的时候，都是把人民放在心上的”。

陈有明：‘破釜沉舟’的决定

陈有明医生则说，放弃行医是一个“破釜沉舟”的决定。不过他 也表示，如果能以一个更直接的方式，助国家创造一个更美好的未来 ，即便是微小的贡献，他也觉得有义务去开启这个新旅程。 观察家： 杨莉明独挑大梁 能自由发挥领导风格

人力部除了迎来新部长杨莉明，也会有新的政务部长和高级政务 次长。观察家认为杨莉明相信能更自由地发展出自己的领导风格。

陈庆文指出，杨莉明原本就担任人力部第二部长，因此这次的任 命有一定的延续性，但同时扎吉哈将担任人力部新政务部长，刘燕玲 也将调任为人力部新高级政务次长，意味着人力部领导团队将有新的 气象，给予独挑大梁的杨莉明足够的自由空间发挥。

杨莉明昨晚在面簿留言说，新任命让她百感交集，一方面不舍得 人力部长林瑞生卸任，另一方面又期待在人力部现有项目上展开工作 ，协助国人应对挑战。“我们还有很多工作要做，我也知道所有人力 部工作人员都致力于完成任务。人力部将和劳资政三方伙伴一起努力 实现我们的共同愿景，打造更包容的工作队伍、与时俱进的工作场所 ，并为员工提供更大的退休保障。”

许宝琨 徐芳达 普杰立 也有新任务

三名高级政务部长许宝琨、徐芳达和普杰立也在这次改组中，受 委负责重要工作。

许宝琨将卸下国家发展部职务，继续担任贸工部高级政务部长， 他前天也获选为职总副秘书长，接下来将结合贸工部的经验，帮助工 运落实产业转型蓝图下制定的计划。

徐芳达将转任贸工部兼教育部高级政务部长，普杰立则保留通讯 及新闻部职务，兼任交通部高级政务部长，同时接替雅国管理网络安 全和政府科技局工作。

总理：内阁会持续变动 年轻部长 将担更多责任

李显龙总理指出，内阁组合将会持续地变动，年轻部长将逐步担 负起更多治理国家的责任。

这次的改组中，三名资深部长将卸下部长职务退居后座议员，多 名第四代领导班子成员则被赋予更多的重要领导工作。

李总理昨天在面簿留言说，他对内阁和其他政治职务做出了许多 调整。“内阁是个会持续变动的组合。我定期调动部长、委任后座议 员、擢升一些担任政治职务者，也时不时让一些人引退。”

“今年的改组规模比以往来得大。三名服务多年的部长将卸任， 而许多在近几届大选中当选的政治职务者受委新的职务或扩大了职务 范围。我决定让年轻的成员接受更大的挑战，让其中不少人同时在两 个政府部门任职，并负担其他职务。”

李总理说，较年轻的部长将逐步担负起更多治理国家的责任。经 过这轮改组，除了交通部、卫生部、国防部、内政部和律政部，剩余 三分之二的政府部门都将由年轻部长掌管。

“几年后将落实的政治领导交接，正在顺利进行中。我吁请新加坡人继续支持我们，与我和我的团队合作，一起带领新加坡迈进。”

担任政治职务者 3人获擢升

共有三名担任政治职务者在内阁改组中获擢升。

李总理昨天公布的政治职务者名单中，现有的九名高级政务部长中只有律政部兼财政部高级政务部长英兰妮擢升为部长，另有五名出现职务调动但未升职，其余三人的任命没有出现更动。

英兰妮将成为本届内阁继傅海燕和杨莉明之后的第三名女性部长，她同时担任总理公署部长兼财政部及教育部第二部长。她也将暂时担任律政部第二部长至6月30日。

两名政务次长马炎庆和安宁阿敏则获擢升，马炎庆将担任文化、社区及青年部和交通部高级政务次长。安宁·阿敏则继续留在内政部和卫生部，担任高级政务次长。部长人数减至19人

随着新任命下月生效，内阁部长平均年龄从目前的56岁稍微降低至55岁。

内阁部长人数将从目前的21人减至19人。虽然有三名资深部长卸任，但随着四名后座议员受委，担任政治职务者的总数将增至36人，比目前多一人。

新内阁中，年纪最轻的是社会及家庭发展部长李智陞（41岁），最年长的则是66岁的李显龙总理。今年的改组规模比以往来得大。三名服务多年的部长将卸任，而许多在近几届大选中当选的政治职务者受委新的职务或扩大了职务范围… …